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Αθήνα, 26 Ιουλίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

Θέμα: ««Άμεση ανάγκη για στήριξη των καλλιεργητών της Εορδαίας και 

των παρακείμενων περιοχών της Π.Ε. Κοζάνης» 

Στην ευρύτερη περιοχή της Εορδαίας, αλλά και στις παρακείμενες περιοχές της 

Π.Ε. Κοζάνης, έχουν παρατηρηθεί το τελευταίο διάστημα, αφενός προβλήματα 

ακαρπίας σε πλείστα προϊόντα και, αφετέρου, ισχυρότατες ζημιές σε 

καλλιέργειες που χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης από τους αρμόδιους φορείς. 

Συγκεκριμένα, υπάρχουν πολυάριθμες καταγραφές για ακαρπία σε προϊόντα 

όπως μήλα, κεράσια, βερίκοκα, ροδάκινα και αμύγδαλα. Ήδη, από την άνοιξη, 

λόγω της κλιματολογικής αστάθειας, με υψηλές θερμοκρασίες και απότομες 

εναλλαγές του καιρού, είχαν ανακύψει τα πρώτα προβλήματα ενώ τον Απρίλιο 

οι πολύ χαμηλές θερμοκρασίες την περίοδο της ανθοφορίας επέτειναν τα 

προβλήματα με την ανθοφορία και την καρπόδεση.  

Ωστόσο, οι σφοδρές χαλαζοπτώσεις που συνέβησαν στα μέσα Ιουνίου και τις 

αρχές Ιουλίου στην περιοχή όξυναν την κατάσταση. Χαρακτηριστικά, στις 5 

Ιουλίου στα Κομνηνά υπήρξε βροχόπτωση 53 μμ νερού και ισχυρότατη 

χαλαζόπτωση, ενώ η θερμοκρασία έπεσε σχεδόν 15 βαθμούς μέσα σε μικρό 

χρονικό διάστημα. 

Οι παραπάνω χαλαζοπτώσεις προκάλεσαν σκίσιμο στα κεράσια και 

επιδείνωση του φουζικλαδίου στα μήλα καθώς και μεγάλο πρόβλημα 

καρπόπτωσης ειδικά σε μήλα, κεράσια και ροδάκινα, αλλά και στο σύνολο των 

καλλιεργειών που πλήγηκαν  στην Π.Ε. Κοζάνης. 

Τέλος, ένα ειδικότερο πρόβλημα αφορά τις καλλιέργειες που προορίζονταν για 

κοπή σανού καθώς οι παραγωγοί που καλλιεργούν σανοδοτικά φυτά 

στερήθηκαν του εισοδήματός τους καθώς εξαιτίας των βροχοπτώσεων δεν 

μπορούσε να γίνει κοπή, αποξήρανση και αποθήκευση των προϊόντων τους. 
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Ο Αγροτοκτηνοτροφικός Σύλλογος Ανατολικής Εορδαίας και Νότιας Λεκάνης 

Βεγορίτιδας όπως και ο Αγροτικός Σύλλογος Βερμίου με υπομνήματα, 

ανακοινώσεις και επιστολές προς τον ΕΛ.Γ.Α. και τις αρμόδιες αρχές ανέδειξαν 

το θέμα αφενός των ζημιών και των επιπτώσεων στην παραγωγή και, 

αφετέρου, των αναγκαίων επιχορηγήσεων με τα προβλεπόμενα, αλλά και με 

έκτακτα μέτρα. 

Επειδή το πρόβλημα που προέκυψε με την ακαρπία, αλλά και με τις 

ισχυρότατες χαλαζοπτώσεις στην αρχή του καλοκαιριού, είναι οξύ και χρήζει 

άμεσης αντιμετώπισης, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχει ολοκληρωθεί η καταγραφή των ζημιών από τους εκτιμητές 

του ΕΛΓΑ; Αν όχι, πότε προβλέπεται να υπάρξει ολοκλήρωση της 

διαδικασίας; 

2. Θα καλυφθούν πλήρως οι ζημιές, με χρήση προβλεπόμενων και 

έκτακτων χρηματοδοτήσεων; 

3. Θα μεριμνήσει για τις απώλειες εισοδημάτων των παραγωγών που 

καλλιεργούν σανοδοτικά φυτά; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

 

 

 




